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一、 選擇題 (每題 10 分) 
1、( B ) 下列選項中的數，何者最大？   [其中 ! ( 1) 2n n n 1= × − × × ×" ]  

(A)  (B)  (C)  (D)50! (E)10100 10010 5050 100!
50!

  

解解析析：：((11))比比較較((AA))((BB))((CC))的的大大小小  
∵ 10 2 10 20100 (10 ) 10= =   
    與與   100 2 50 2 50 50 5010 10 (10 ) 100 50×= = = > 2010

10010∴ 最最大大  
((22))比比較較((BB))((DD))的的大大小小  

  50 10050! 50 49 48 2 1 100 100 100 100 100 10
50

= × × × × × < × × × × = =∵ " "�����	����

個

((33))比比較較((BB))((EE))的的大大小小  
100! 100 99 51 50!
50! 50!

× × × ×
=

"
  

100100 99 98 51 100 100 100 100 10
50

= × × × × < × × × × =" "�����	����

個

由由((11))((22))((33))得得 最最大大。。 10010
二. 填充題 (每題 10 分) 

2、設  , 0a >
43 2 2

3

( )

( )
k

a a
a

a a

−⎡ ⎤⋅⎣ ⎦ = ，則 k =______。  

答答案案：：
17
2

−   

解解析析：：原原式式

43 4 9 11 4 4
2

1 3
3 32 2

( ) [ ] 3
( ) ( )

a a a a
a a a

− − − − −⎡ ⎤⋅⎣ ⎦= = =
⋅

7
2=     ∴∴

17
2

k = −  

3、設
1 1
2 2 2x x

−
− = ，則(1) ______ , (2)1x x−+ =

1 1
2 2x x

−
+ = ______。  

答答案案：： 6,  2 2   

解解析析：：((11))
1 1 1 1

2 22 2 2 22 ( ) 2x x x x
− −

− = ⇒ − = ⇒     ∴∴
1 12 4x x
x x

− ⋅ ⋅ + =   
12 4x
x

⇒ − + =     

      ∴∴   

((22))

1 6x x−+ =
12 8x
x

+ + =     ∴∴
1 1
2 2 2 2x x

−
+ =     (( 2 2− 不不合合)) 

4、若 , ，則3 1x = 3 13 27y = x y⋅ = ______。  
答答案案：：33  

解解析析：： (3     ∴∴3 2     ∴∴xxyy  ==  33 ) 13 27x y y= = 7xy =
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5、 ,  x y∈], ，則 (1) ______ , (2)2 3 54x y⋅ = 1 12 3x y− +⋅ =
1

1

2
3

x

y

+

− = ______。  

答答案案：：((11))  8811  ((22))
4
9

  

解解析析：：((11))∵∵ ,  x y∈]],,  2 3x y× = 12 3× 3     ∴∴ 1x = ,,  3y =       ∴∴ 1 12 3x y− +× = 43 8= 1   

((22))
2

2

2 4
3 9

=  

6、設 ，(1)若0x >
5

3
kx x

x
= ，則 ______。(2)若k =

5 2 3
3 5

3 5 2

x x x x
x x x

⋅ ⋅ = A，則 ______。  =A

答答案案：：((11))11  ((22)) 1
5

  

解解析析：：((11))
5

5 3 2
3

x x x
x

−= = = x     ∴∴ 1k =       

((22)) ( ) ( ) ( ) ( )
1 11 15 2 3 1 1

2 3 1 1 1 52 33 5 5 5
3 5 2

x x x 5x x x x x x x
x x x

− − − +⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ = = x     ∴∴
1
5

=A  

7、設13 , ，則(1)8x = 52 16y =
3

2 x =______ , (2) 6 8
x y
− =______。  

答答案案：：((11))  1133  ((22))  −−44  

解解析析：：((11))     ∴∴313 2x =
3 3

13 2 2 13x x= ⇒ = …………..①①  

((22))52     ∴∴16y =
4

2 5y = 2   ……....②②        

①① ②②      ∴∴÷
3 4 12

4
x y
−
=       ∴∴

3 4 2
x y
− = −     ∴∴

6 8 4
x y
− = −  

8、化簡(1) 0.21( )
32

= ______ , (2) 0.1(243) = ______ 。  

答答案案：：((11))
1
2

  ((22)) 3   

解解析析：：((11)) 0.2 5 0.2 11 1( ) (2 ) 2
32 2

− −= = =       ((22))
1

0.1 5 0.1 2(243) (3 ) 3 3= = =   

9、(1)化簡
21
3427[( ) ]

64
−

= ______。   (2)求
1 1

2.53 48 1( ) ( ) (0.25)
27 16

− −⋅ ⋅  之值 =______。  

答答案案：：((11))
2 3

3
  ((22))  2244  

解解析析：：((11))
2 2 21 1 1 13 ( )33 3 34 4 4 227 3 3 3 2 2 3[( ) ] ((( ) ) ) ( ) ( )

64 4 4 4 33
− − × − × −

= = = = =   

((22))
1 1

2.53 48 1 3 1( ) ( ) (0.25) 32 24
27 16 2 2

− −⋅ ⋅ = × × =  

10、化簡
1 1 1 1 2 1 1 2
6 6 6 6 3 3 3 3( )( )(a b a b a a b b− + + + ) =______。  

答答案案：： a b   −
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)解解析析：：利利用用公公式式：： 2 2 ( )(x y x y x y− = + − 及及 3 3 2 2( )( )x y x y x xy y+ = + − +   

原原式式
1 1 2 1 1 2 1 1

3 33 3 3 3 3 3 3 3( )( ) ( ) ( )a b a a b b a b a b= − + + = − = −  

11、 3 18 8 2 2 315 5 [( ) (125) ]
25

k−× × × = 5 ，則 k =______。  

答答案案：：22  

解解析析：：原原式式  
18 8 1

2 2 3 2 3 6 2 4 6 3 6 2 12 18 23 2 25 (5 ) [(5 ) (5 ) ] 5 5 (5 5 ) 5 5− − − − + + −= × × × = × × × = = ，，∴∴  2k =

12、設 ，則(1) 424 x = 9 x = _________； (2) 12x+ = ___________； (3) 3

2 2
2 2

x x

x x

−

−

−
=

+
__________。  

答答案案：：((11))     ∴∴ ((--33 不不合合))  2(4 ) 9x = 4x = 3
((22)) 2 3x = (( 3− 不不合合))    ∴∴ 12 2 2 2x x+ = ⋅ = 3   

((33)) 3

2 2
2 2

x x

x x

−

−

−
=

+

2 2

4 4

2 1 ( 3) 1 2 1
2 1 10 5( 3) 1

x

x

− −
= =

+ +
=   

13、在下列等式中，求 x 之值： 

(1) 
1
2 2x

−
=  ，x _______； (2) =

5
2 32x = ，x =_______； (3) ，x _______；  (0.1) 100x = =

答答案案：：((11))  
1 1

2 2 12 22 ( ) 2 4x x x
− − −= ⇒ = ⇒ =       

1 14
4

x
x

⇒ = ⇒ =   

((22))  
5 5

2 2 52 232 ( ) 32 1024 2x x x= ⇒ = ⇒ = = 10         22 4x⇒ = =

((33))  2 21(0.1) 100 ( ) 10 10 10
10

x x x−= ⇒ = ⇒ =        2 2x x⇒− = ⇒ = −

14、設 ，則(1) _______；(2)又5 5 4x x−+ = 2 25 5x x−+ = 5 5x x−− = _______；  
答答案案：：((11)) ,,  2 25 5 4 (5 5 ) 4x x x x− −+ = ⇒ + = 2 25 2 5 1x x− 6+ + =     ∴∴ 2 25 5x x−+ = 1144  

((22))     ∴∴2 2 25 2 5 12 (5 5 ) 1x x x x− −− + = ⇒ − = 2 5 5 2 3x x−− = ±   

15、若 , 2 3 7x y+ = 1 12 3 1x y− + 6+ = ，則 1 12 3x y+ −+ = ______。  

答答案案：：
17
3

  

解解析析：：大大變變數數法法：：  

設設 ,,    ，，原原式式為為 ,,  2xa = 3yb = 7a b+ = 3 16
2
a b+ = ，， 5b = ,,  2a =       

故故 1 12 3x y+ −+ = 2
3
ba + =

17
3

 

16、設 316 2y yx += 且 ，求 x, y 之值。  2 63 2y x xy+ = 7

答答案案：：
34

2 2
y

yx
+

= 且且     ∴∴2 6 33 3y x xy+ =
4 3 1
x y
= + 且且

2 6 4 3 2 63 1,y x
xy x y x y

3+
= ⇒ − = + =       

解解之之   ,,   2x = 3y =

17、比較 , , 3( 0.1)a = − 2( 0.1)b = −
1
3( 0.1)c = − , 2( 0.1)d −= − , 3( 0.1)e −= −  的大小，則 

( 1 ) (   ) 最大的數為 (A) a  (B) b  (C) c  (D) d  (E) e。 
( 2 ) (   ) 最小的數為 (A) a  (B) b  (C) c  (D) d  (E) e。  
答答案案：：(( 11 )) ((DD))  (( 22 )) ((EE))  



解解析析：：(( 22 )) ，，又又3 30 ( 0.1) ( 0.1)−> − > − 2 2( 0.1) ( 0.1)− −− = −   ,,  且且  2 2( 0.1) (0.1)− =
1

2 3(0.1) (0.1) (0.1) 0− > > >2 ，，故故最最大大為為  dd  ,,  最最小小為為  ee。。  

18、設 ， ，則313 3xx ⋅ = 1,k x k k N< < + ∈ k =_______________。 
答答案案：：22 77   

解解析析：：  
設設 ，且且3px = ⇒ 31 313 3 3 3 3x p xx ⋅ = ⇒ ⋅ = 31p x+ =   
當當 ，，即即3.27. 3x x= ⇒ = """ 3.p = ""   
此此時時 ，，取取3. 27. 31p x+ = + =" " 27k =   
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